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ATA 15/2024 
ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA 

DO EGRÉGIO TRIBUNAL PLENO 

DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15ª REGIÃO 

 REALIZADA EM 28/11/2024 
 
Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas e 12 

minutos, na Sala de Sessões “Plenário Ministro Coqueijo Costa”, situada no 3º andar do 

edifício-sede do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, na rua Barão de Jaguara, nº 901, 

nesta cidade de Campinas, Estado de São Paulo, reuniram-se os membros do Tribunal Pleno, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho Samuel Hugo Lima, Presidente 

do Tribunal. 

Participaram da sessão as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras do Trabalho e os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho José Otávio de Souza Ferreira  – 

Vice-Presidente Administrativo, João Alberto Alves Machado – Vice-Presidente Judicial, Rita de 

Cássia Penkal Bernardino de Souza  – Corregedora Regional, Manoel Carlos Toledo Filho  – 

Vice-Corregedor Regional, Gerson Lacerda Pistori, Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e 

Moraes, Tereza Aparecida Asta Gemignani, Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Erodite 

Ribeiro dos Santos, Thelma Helena Monteiro de Toledo Vieira, Claudinei Zapata Marques, Eder 

Sivers, Edison dos Santos Pelegrini, Luciane Storer (embora em férias), Ricardo Antonio de Plato, 

Ricardo Regis Laraia, Wilton Borba Canicoba, José Carlos Abile, Rosemeire Uehara Tanaka, Luis 

Henrique Rafael, Larissa Carotta Martins da Silva Scarabelim, João Batista da Silva (embora em 

licença-médica), Maria da Graça Bonança Barbosa, Renato Henry Sant´Anna, Helio Grasselli, 
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Keila Nogueira Silva, Mari Angela Pelegrini, Andrea Guelfi Cunha, Rita de Cássia Scagliusi do 

Carmo,  Ana Cláudia Torres Vianna, Antonia Sant´Ana e Levi Rosa Tomé. 

Ausente, convocado para atuar no Colendo Tribunal Superior do Trabalho, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador José Pedro de Camargo Rodrigues de Souza. 

Ausentes, participando do Colégio de Ouvidores da Justiça do Trabalho - COLEOUV, em Belo 

Horizonte, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Antonia Regina Tancini Pestana e os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Edmundo Fraga Lopes e Helcio Dantas Lobo Junior. 

Ausentes, em férias, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Susana Graciela Santiso e os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Dagoberto Nishina de Azevedo, João Batista Martins 

Cesar, Luiz Felipe Paim da Luz Bruno Lobo, Orlando Amancio Taveira, Paulo Augusto Ferreira, 

Marcelo Garcia Nunes e Marcos da Silva Porto. 

Ausente, compensando dia anteriormente trabalhado em plantão judiciário, o Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Fabio Grasselli. 

Ausente, em virtude de afastamento, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Antonio Francisco 

Montanagna. 

Ausente, participando do 3º Congresso Nacional e 1º Internacional da Magistratura do Trabalho, em 

Foz do Iguaçu, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann e o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Roberto Nóbrega de Almeida Filho. 

Ausentes, participando do Seminário Racismo Sistêmico: Desafio do Estado Constitucional, as 

Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras Eleonora Bordini Coca e Adriene Sidnei de Moura 

David. 

Ausente, participando do 8º Congresso Institucional de Magistrados da 18ª Região, em Caldas 

Novas, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Alberto Bosco. 

Ausentes, compensando dia anteriormente trabalhado em período de férias, os Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores Renan Ravel Rodrigues Fagundes e Marcelo Magalhães Rufino. 

Ausente, em virtude de compromisso acadêmico, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Fábio 

Bueno de Aguiar.  
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Participou da sessão o Ministério Público do Trabalho – Procuradoria Regional do Trabalho da 15ª 

Região, na pessoa da Excelentíssima Senhora Procuradora-Chefe, Alvamari Cassillo Tebet. 

Participou da sessão, nos termos do Regimento Interno, a Excelentíssima Senhora Juíza Titular de 

Vara do Trabalho Regina Rodrigues Urbano, Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça 

do Trabalho da 15ª Região - AMATRA XV. 

Aberta a sessão, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, 

cumprimentou as Excelentíssimas Desembargadoras, os Excelentíssimos Desembargadores, o 

Ministério Público do Trabalho, na pessoa da Excelentíssima Procuradora-Chefe Alvamari Cassillo 

Tebet, e a Excelentíssima Senhora Juíza Titular de Vara do Trabalho Regina Rodrigues Urbano, 

Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho da 15ª Região - AMATRA XV, e 

todos que acompanham a sessão. 

Após, Sua Excelência, o Presidente do Tribunal, fez uso da palavra: “Hoje é a última sessão da 

nossa gestão. Eu queria, em nome de toda a gestão, do Vice-Presidente Administrativo, 

Vice-Judicial, Corregedora, Vice-Corregedor, Diretor da Escola Judicial, Vice-Diretor da Escola 

Judicial,  Ouvidora, e Vice-Ouvidor, agradecer o apoio do Tribunal Pleno durante o biênio. Presidir 

o Tribunal Pleno da 15ª é uma grande responsabilidade, mas o que mais me agrada, o que fico mais 

tranquilo é que presidir a sessão não é algo tenso, porque no biênio o Tribunal foi extremamente 

colaborativo. Nós tivemos grandes discussões, mas discussões em alto nível e, sobretudo, com 

muito respeito. Por isso eu queria agradecer inicialmente o Tribunal Pleno pelo apoio nesse biênio. 

Gostaria de agradecer especialmente o nosso Vice-Presidente Administrativo, que sempre trouxe 

votos escorreitos, bem analisados, e votar nos processos relatados com Vossa Excelência é sempre 

uma grande tranquilidade. Parabéns pelo excelente desempenho nesse biênio. Queria agradecer a 

nossa parceria com o Ministério Público do Trabalho. Cumprimento a Procuradora Alvamari que 

sempre nos ajudou nas decisões. A AMATRA XV, inicialmente com o Doutor Sérgio Polastro 

Ribeiro, e agora com a Doutora Regina Rodrigues Urbano. A participação da AMATRA XV na 

sessão é sempre uma participação construtiva. Nem sempre concordamos, mas, com certeza, sempre 

nos respeitamos. Então queria agradecer imensamente a participação da AMATRA XV no biênio. 
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Queria agradecer ao nosso Secretário-Geral, Paulo Eduardo de Almeida e toda equipe. Saiba que ter 

essa brilhante equipe ao meu lado facilita muito a presidência dos trabalhos. Quem aqui já presidiu -  

a Doutora Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e Moraes, a Doutora Ana Amarylis Vivacqua de 

Oliveira Gulla - sabem quão importante é a presença dos servidores. Quem critica os servidores não 

conhece a nossa equipe da 15ª Região. Os servidores são extremamente competentes, extremamente 

leais e eu queria agradecer do fundo do coração a participação de todos. A participação dos 

advogados também, os advogados sempre colaboraram, os nossos Juízes Auxiliares e os que 

trabalham nos gabinetes também nos ajudaram bastante. Então, termino o mandato tranquilo e volto 

para fazer o que é da minha vocação, que é julgar processo. Então queria, do fundo do coração, 

agradecer a todos aqui presentes.” 

A Excelentíssima Procuradora-Chefe do Ministério Público do Trabalho da 15ª Região, Alvamari 

Cassillo Tebet, assim se manifestou: “Bom dia a todos e todas. Também gostaria de dizer que me  

sinto honrada por ter participado de todas as sessões ao seu lado, do Tribunal Pleno, do Órgão 

Especial. Para mim foi uma surpresa, surpresa não, foi uma grata felicidade, estar aqui em todas as 

sessões e perceber a forma como o senhor conduz as sessões, sempre de maneira muito pacífica, 

sempre de maneira muito conciliadora, muito direta. Então eu concluo aqui, que na sua presença, 

nessa minha participação apenas nas sessões administrativas e judiciais, que é o meu papel aqui, 

como Procuradora-chefe, eu aprendi muito, aprendo muito, levo essa  forma de condução, a forma 

de conduzir as sessões para minha vida profissional também. Então gostaria de agradecê-lo pelo 

respeito, pelo acolhimento do Ministério Público - dos membros que participam, e até pelo carinho 

com que o senhor sempre nos tratou. Então agradeço e desejo muito, muito sucesso na nova fase. 

Muito obrigada.” 

A seguir, Sua Excelência, o Presidente do Tribunal, parabenizou os aniversariantes do mês de 

novembro: a Excelentíssima Desembargadora Susana Graciela Santiso (14/11) e os Excelentíssimos 

Desembargadores Antonio Francisco Montanagna (06/11), Fábio Bueno de Aguiar (15/11), 

Edmundo Fraga Lopes (22/11) e Carlos Alberto Bosco (22/11), pelo transcurso de seus aniversários. 

Prosseguindo, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, 
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parabenizou  os Presidentes eleitos das Turmas, Câmaras e Seções Especializadas, eleitos para o 

próximo biênio, desejando-lhes um tranquilo e biênio produtivo: 1ª  Turma - 1ª Câmara  -  

Desembargador Fábio Bueno de Aguiar;  2ª Câmara e Presidente da 1ª Turma - Desembargador 

José Otávio de Souza Ferreira; 2ª Turma -  3ª Câmara e Presidente da 2ª Turma - Desembargadora 

Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla; 4ª Câmara -  Desembargadora Rita de Cássia Penkal 

Bernardino de Souza; 3ª Turma - 5ª Câmara - Desembargadora Gisela  Rodrigues Magalhães de 

Araujo e Moraes; 6ª Câmara e Presidente da 3ª Turma - Renato Henry Sant´Anna; 4ª Turma - 7ª 

Câmara - Desembargador Eder Sivers; 8ª Câmara e Presidente da 4ª Turma - Desembargadora 

Andrea Guelfi Cunha; 5ª Turma - 9ª Câmara e Presidente da 5ª Turma - Desembargadora Maria da 

Graça Bonança Barbosa; 10ª Câmara - Desembargador João Alberto Alves Machado; 11ª Câmara e 

Presidente da 6ª Turma - Desembargador Orlando Amancio Taveira; 1ª Seção de Dissídios 

Individuais - Desembargadora Thelma Helena Monteiro de Toledo Vieira; 2ª Seção de Dissídios 

Individuais - Desembargador José Otávio de Souza Ferreira e 3ª Seção de Dissídios Individuais - 

Desembargador Fabio Grasselli.  

Após, Sua Excelência, o Presidente do Tribunal, deu início ao julgamento dos processos e matérias 

constantes da pauta que, após relatados e debatidos, nos termos do Regimento Interno, obtiveram os 

seguintes resultados: 

Aprovação das atas anteriores - Decisão: Aprovar a Ata TP Nº 13/2024 (Sessão realizada em 

07/11/2024) e a Ata TP Nº 14/2024 (Sessão realizada em  21/11/2024). 

1º - 20937/2024 PROAD - Relator: José Otávio de Souza Ferreira - Interessado: Tribunal 

Regional do Trabalho da 15.ª Região - Assunto: Proposta de Outorga de Comendas da Ordem 

do Mérito Judiciário do Trabalho da Justiça do Trabalho da 15.ª Região - Decisão: nos termos 

do voto da lavra do Excelentíssimo Desembargador Relator José Otávio de Souza Ferreira, 

Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, APROVAR, por aclamação, as honrarias que deverão 

ser entregues na solenidade da “Abertura do Ano Judiciário do Trabalho da 15ª Região”, a ser 

realizada na primeira Sessão Plenária do mês de março de 2025. Assim, considerando a natureza de 

cada uma das Insígnias do Mérito Judiciário da Justiça do Trabalho da 15ª Região, e observada a 
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antiguidade do Desembargador indicante, é a seguinte a lista final das honrarias aprovadas: 

GRANDE COLAR  

1) SÉRGIO PINTO MARTINS  

2) JOICILENE JERÔNIMO PORTELA FREIRE  

3) FÁBIO ANDRÉ DE FARIAS  

4) RENATA GIL DE ALCÂNTARA VIDEIRA  

5) VALDIR FLORINDO  

6) CARLOS HENRIQUE FOCESI SAMPAIO  

7) JORGE ORLANDO SERENO RAMOS  

8) GUILHERME GUIMARÃES FELICIANO  

MEDALHA OURO  

1) LARA DE PAULA JORGE  

2) DANIELA MACIA FERRAZ GIANNINI  

3) SIMONE MÖLLER ARRUDA  

4) ROBERTO TORRES BABINI  

5) FERNANDA DE CAMPOS LEITE  

6) NELSON SANT'ANNA GOMES JÚNIOR  

7) MARIA RAQUEL FONSECA DE CASTRO CIARELLI  

8) CELSO RICARDO PEEL FURTADO DE OLIVEIRA  

9) GERMANO RIGACCI JÚNIOR  

10) EKATERINI SOFOULIS HADJIRALLIS MORITA  

11) ANTÔNIO CARLOS AGUIAR  

12) IMAR EDUARDO RODRIGUES  

13) JOÃO FRANCISCO REGIS DE MORAIS  

14) DARIO GAYOSO JÚNIOR  

15) HOMERO BATISTA MATEUS DA SILVA  

16) ROGÉRIO BUENO DE OLIVEIRA  
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17) BERENICE PIANA  

18) ANTONIO CARLOS OLIVEIRA GIDI  

19) ANA ELISA LIBERATORE SILVA BECHARA  

20) RENATA DOS REIS D'ÁVILLA CALIL  

21) LUIZ FERNANDO DE NOVAES LANCELLOTTI  

22) CRISTIANE CORRÊA DE SOUZA HILA 

O Excelentíssimo Desembargador José Otávio de Souza Ferreira, Vice-Presidente Administrativo,  

fez uso da palavra: “Senhor Presidente, como Vossa Excelência mencionou, é a última sessão e eu 

subscrevo, obviamente, os agradecimentos que Vossa Excelência fez em nome de toda a 

administração, mas gostaria também aqui de me desculpar de eventual falha, agradecer o mandato 

que me foi outorgado e dizer que procurei fazer o melhor e também registrar um agradecimento ao   

meu Juiz Auxiliar, Flávio Landi, à equipe que comigo trabalhou nesse ano na Vice-Presidência 

Administrativa, as Senhoras Beatriz Neves da Rocha e  Ana Paula Lima, os Senhores Paulo César 

Pinto da Silva e Carlos Eduardo Buzan Larica; e do meu gabinete,  as assessoras Adriana Nunes 

Costa, Daniela Villares Portugal, Sâmara Campos Marini, Thais Camargo Candreva, a secretária 

Cleide dos Santos Firmo, o secretário Carlos Magno Chaves dos Santos e as estagiárias Celine 

Barbosa Rosa, Quelita Ramalho da Conceição e o estagiário Rodrigo de Souza Roriz. Muito 

obrigado a todos.” 

O Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, se manifestou: “Eu 

acho que podemos desculpar é por ter pedido desculpas. Sua Excelência foi extremamente 

competente, cada voto foi analisado. Era interessante saber que conhecia detalhes do processo, o 

que facilitou bastante a aprovação dos votos, ou mesmo quando divergia, era mais fácil divergir 

porque estava bem fundamentado.” 

O Excelentíssimo Desembargador João Batista da Silva fez uso da palavra: “Senhor Presidente, eu 

queria aqui manifestar de público a minha grata satisfação em fazer parte deste Tribunal durante o 

período em que Vossa Excelência foi Presidente - eu o conheço desde a época da AMATRA XV e 

da convivência que tivemos, onde eu o conheci - e também a todos da direção que participaram.  
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Quando o pessoal que preside, dirige, tem aquele espírito de respeito pela dignidade humana, 

mesmo as coisas sendo muito desafiadoras, de vez em quando as coisas, às vezes,  tendem a ser um 

pouco mais recrudescidas, mas quando as pessoas que presidem,  têm esse espírito de respeito pela 

dignidade humana, e preside como Vossa Excelência presidiu, e todos aqui que dirigiram, alivia um 

pouco a carga e deixa a gente mais tranquilo e com espírito de gratidão e ajuda a gente caminhar 

melhor, tanto na carreira profissional como na vida. Então, eu queria manifestar o meu 

agradecimento a Vossa Excelência. Meus parabéns, inclusive, pelas homenagens que Vossa 

Excelência recebeu,  nas quais eu não consegui comparecer. Eu gostaria muito de estar presente, 

mas não foi possível. Peço desculpa por não ter comparecido; parabenizo a Doutora Antonia  

Sant´Ana e o Doutor Levi Tomé, que tomaram posse. Eu me comprometo a estar na posse solene 

em fevereiro, não estive nessa, mas parabenizo e é uma alegria tê-los aqui. Muito obrigado.” 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão às 10 horas e 27 minutos e, para constar, eu, 

Secretário-Geral Judiciário, nos termos do artigo 145 do Regimento Interno, lavrei a presente Ata 

que, assinada pelo Excelentíssimo Desembargador Presidente do Tribunal, será por mim subscrita. 

​
 

SAMUEL HUGO LIMA 

Desembargador Presidente do Tribunal 

 

 

Paulo Eduardo de Almeida 

Secretário-Geral Judiciário 
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